
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 4
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 26 september 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Actieplan Gedrag en Klimaataanpak  -  Gebruik van toestellen en kantoorruimte

Om de verschillende klimaatdoelstellingen te kunnen behalen, dienen we het klimaat 
vanuit een andere hoek te bekijken. De reducties van CO2 en primair energieverbruik 
kunnen via een efficiënt aangepakt actieplan worden aangepakt. Dit Actieplan Gedrag en 
Klimaataanpak vertaalt zich in enkele doelstellingen via dewelke het gedrag aangepast 
kan worden. 

Klimaatpositief gedrag dient aangemoedigd op de werkvloer van elke overheidsentiteit en 
dat op verschillende vlakken:

- dienstverplaatsingen;
- maaltijden;
- vergaderingen;
- gebruik van toestellen en kantoorruimte;
- andere zaken zoals woon-werkverkeer, opleidingen, ….

Dit klimaatpositief gedrag behalen we door het stimuleren van gedragsinzichten en door 
het opnemen van een ambassadeursrol rond de zorg voor het klimaat.

Inzake het gebruik van toestellen en kantoorruimte wijst men op verhuisbewegingen, 
energiescores, traplopen, papierloos werken, kringloopeconomie, …

1. Om een beginpunt te creëren als eerste stap naar verbeter- en 
veranderingsprocessen, verneem ik graag van de minister wat de nulmeting is bij dit 
deel van het actieplan, opgedeeld per entiteit van de Vlaamse overheid.

2. Wat zijn de verschillende concrete doelstellingen - per entiteit - bij de realisatie van 
dit actiepunt?

3. Op welke manier wordt dit item -binnen elke entiteit- opgezet?

a) Wat is het concrete actieplan voor het item ‘gebruik van toestellen en 
kantoorruimte’? 

b) Via welke ingrepen wordt dit deel van het actieplan aangemoedigd bij de 
gedragsverandering bij de ambtenaren van die entiteit?

c) Via welke tools zal de lagere voetafdruk bevorderd worden binnen elke entiteit 
en dat op vlak van het aanmoedigen van traplopen, papierloos werken, 
digitalisering, het uitschakelen van apparatuur, ….?

4. Wat zijn de parameters via dewelke de meting/evaluatie zal gebeuren?



5. Wat zijn de resultaten van de metingen - tot op vandaag - voor dit actiepunt en dat 
per entiteit? 

6. Op welke vlakken zal men, per entiteit, bijsturen voor dit actiepunt? 

7. Welke zijn de ‘best practises’ per entiteit voor dit actiepunt?  

8. Wat is de financiële impact van de toepassing van dit actieplan per entiteit?

 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 4 van 26 september 2017
van ROBRECHT BOTHUYNE

Ik verwijs naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 1 van dezelfde datum.


